

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ



Газета акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

СУББОТА
7 октября
1995 года

№ 195-196
(9127-9128)

Цена договорная

Газета выходит
с 5 мая 1935 года



Выборы

Динус САФИУЛЛИН: «Иду во власть ради будущего»

— Сейчас, после Вашей официальной регистрации кандидатом в депутаты Государственной Думы Российской Федерации Вам, думаю, необходимо сформулировать и обнародовать свою предвыборную программу. С какими планами, какими идеями Вы придете, в случае избрания, в Госдуму, чем хотите заинтересовать избирателей?

— Прежде всего, конечно, о социально-экономической реформе нуждается в серьезной корректировке.

Во-первых, реформа должна быть социально ориентирована. Разве была необходимость в том, чтобы переход к рыночным отношениям привел к обнищанию большей части народа? Только новая система социальных гарантий способна вновь объединить наше общество.

Во-вторых, реформа должна обеспечить товаропроизводителям благоприятные условия для эффективной деятельности и перспективного развития. На них могут быть наложены только реальные налоги. В противном случае налоговая нагрузка, как сейчас, просто недопустима, чтобы не вынуждать товаропроизводителя идти на обман государства.

В-третьих, приватизацию следует развернуть таким образом, чтобы общество работающих акционеров стало полноправным хозяином и распорядителем своего предприятия. Практика развитых стран Европы подтверждает жизнеспособность и эффективность народных предприятий, построенных на принципе коллективной собственности.

В-четвертых, земля должна принадлежать тем, кто ее обрабатывает, кто за ней ухаживает, чтобы кормить и содержать страну. В законодательстве о земле и землепользовании должны быть предусмотрены возможности спекулирования земельными наделами в пределах крупных городов и вокруг них.

Как юрист, исхожу из принципа, что власть — это не сладкое жидкое, за сохранение которого в своих руках борются, не жалея средств, сегодняшние депутаты и чиновники. Для меня власть означает прежде всего плановую, целенаправленную работу над созданием действенной системы защиты любого конкретного человека от разгула преступности, произвола властных структур, социальных и экономических катаклизмов.

— Это положение — борьбу с преступностью — включают в свои предвыборные программы практически все партии, движения и блоки, поскольку от криминального беспредела сегодня страдают все слои населения, устал народ, и обещание победить преступность, наверняка может принести политические дивиденды. Но как же все-таки Вы, Динус Нуриманович, намерены бороться с преступностью в Госдуме?

— Самое главное, должна быть ликвидирована социально-экономическая почва разгула преступности. Этому и будет способствовать внесение серьезных поправок в программу реформ. Это, конечно, повторю, главное, но необходима и конкретная законодательная основа, направленная на защиту прав человека и собственности. Она должна состоять из следующего.

Если собственности гражданина нанесен ущерб в результате кражи или другого насилия, стихийного ли

бедствия, государство должно прежде всего возместить установленный ущерб, а выплаченную сумму взыскать затем с виновного. Пока не будет такого законодательного механизма, государство не будет иметь прямой заинтересованности в прекращении правового беспредела. Безопасную жизнь человека обеспечит только закон.

Если гражданин пострадал от противоправных действий властных структурных представителей, он смог бы найти защиту в созданных на законной основе правовых центрах, где будут определяться и размер нанесенного ущерба, и меры его возмещения.

Если гражданин России вложил свои сбережения в банки или иные коммерческие структуры, он должен иметь гарантированную законом и государством защиту своих вкладов через систему выборных аудиторов.

Если гражданин заключил в качестве наемного работника договор (соглашение) с любым работодателем, он одновременно должен получить гарантии социального партнерства. А если шире, то каждый работоспособный человек должен иметь работу, а с ней и возможность достойно содержать семью.

Вся эта система социальной и правовой защиты человека для самого государства, пожалуй, даже важнее, чем для рядового члена общества: чтобы народ вновь поверил в государство, оно должно повернуться лицом к интересам каждого конкретного гражданина.

— Вы — юрист высочайшей квалификации, имеете большой опыт законодотворчества, и не сомневаюсь, что сможете, если будете в Госдуме, создать систему замечательных законов. Но много ли будет от них проку, если они не будут действовать, как не действуют сегодня многие хорошие в общем-то законы и указы?

— Хочу еще раз повторить то, что говорил на встрече с калибровщиками: нет неработающих законов, есть неисполнительные должностные лица. Вместе с необходимыми законами, отражающими потребности каждого человека, должна быть создана система их исполнения, превращения их в жизнь. По этой системе каждому государственному чиновнику, каждому руководителю и должностному лицу должно быть крайне нелегко не исполнять законы. Неполное исполнение закона может означать в нормальном обществе поставку себя вне закона.

Вот, собственно, и вся моя предвыборная программа. Она построена на моей необходимости в Госдуме как юриста. Юристом же в парламенте должен руководить здравый смысл, а он не может быть не ориентирован на создание истинных законов. Истинный закон, по моему глубокому убеждению, — это закон о Справедливости и Добре в высоком смысле этих слов.

Одним словом, считаю себя обязанным пойти во власть и приложить все свои силы и возможности, чтобы изменить нашу жизнь в лучшую сторону. Ради будущего, ради наших детей, чтобы у них была достойная жизнь. Для этого будущего нам уже сегодня надо жить по совести — значить жить в рамках закона и приличия.

Беседовал
М. КОТЛУХУЖИН.



Позлатело лето,
Ярче стала даль,
Сверлят пикеты света
Редких листьев шаль...
Ширь под рыжим
пледом,
В озере печаль,
Было, было лето,
Что его не жаль...

Александр СТЕПАНОВ.
Фото В. МАКАРЕНКО.

Звонить о!

Понедельник — день тяжелый

И, действительно, понедельник 25 сентября был тяжелым для работников пожарной охраны нашего города. В этот день произошло два серьезных пожара. И хотя все они произошли на территории АО ММК, к самому комбинату никакого отношения эти пожары не имеют.

В 10 часов 24 минуты на пункт центральной пожарной связи города поступил сигнал о пожаре на складе упаковочной тары СП «Магфер», который располагался на территории коксохимического производства. Благодаря своевременному вызову пожарной охраны и умелым действиям пожарных, ущерб, причиненный пожаром, оказался незначительным. Только для этого дежурным караулам трех пожарных частей пришлось потрудиться около полутора часов. А причиной пожара послужило нарушение правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ на этом

совместном предприятии при ремонте вентиляционной системы.

Еще не был потушен пожар на этом складе, а на центральный пункт уже поступило сообщение о возгорании на промежуточном складе стружки ТОО «МАСТ» (бывший стекольный завод). Здесь уже было задействовано четыре пожарные части. Работать пришлось в условиях сильного задымления, тем более, что потушить горящие стружки очень сложно. Хотя по нормам в этом складе положено хранить только сменный запас стружек, он был забит ими, как говорится, под самый потолок. Пожар удалось ликвидировать только под вечер, когда почти вся стружка была вынесена наружу. Удалось определить и причину пожара — через помещение склада был проложен транзитный электрокабель, что является грубым нарушением противопожарных норм. В кабеле и произошло короткое замыкание.

Здоровье

До «Агата» не дошли

Далеко не каждый с направлением на лечение в стоматологический центр «Агат» доходит до кабинета врача. Об этом заявил на семинаре профсоюзных работников председатель комсомольского совета И. Коваленко.

Например, в сентябре из двухсот направленных 18 не воспользовались возможностью пролечиться в центре. Причины могут быть различные, в том числе уважительные, но ведь ровно столько же остро нуждающихся в стоматологическом лечении человек не получили путевку. С сожалением, такая картина повторяется из месяца в месяц.